
Preisliste Verlage

Meldegebühren VLB pro Titel und Kalenderjahr für 2011*
Leistung 2011

Preis für die ersten 500 elektronisch gemeldeten Titel eines Verlags 3,40 € **

Preis für den 501. bis 1.000. elektronisch gemeldeten Titel eines Verlags 3,00 € **

Preis für den 1.001. bis 5.000. elektronisch gemeldeten Titel eines Verlags 2,90 € **

Preis ab dem 5.001. elektronisch gemeldeten Titel eines Verlags 2,60 € **

Meldung eines E-Books, zu dem es einen gemeldeten Printtitel gibt; je Format 0,75 € **

Papiermeldung pro Titel 4,50 € **

Mindestgebühr pro Jahr 
Die Jahresmindestgebühr wird berechnet, wenn die Summe der Titelmeldungen unter dem Betrag von 79,00 Euro netto liegt.

79,00 € **

Gültig ab: 01.01.2011, alle Preise zzgl. MwSt.

*  �Es gelten die Allgemeinen Geschäftsbedingungen der MVB sowie die Einstellbedingungen für das VLB, die jederzeit kostenlos unter www.vlb.de im Download-
Center (Nutzungsbedingungen) oder bei der Serviceline abgerufen werden können. Einstellung der Titel in libreka! ohne weitere Kosten bei Anlieferung eines PDFs 
gemäß Spezifikation. Weitere Information unter http://info.libreka.de.

** �Preisänderungen oder -aufhebungen werden automatisch und kostenlos in die „Gelbe Beilage“ aufgenommen. Mehr Informationen dazu finden Sie unter 
www.vlb.de.

Kontakt
Serviceline
Telefon: +49 (0)69 1306-550 
Fax: +49 (0)69 1306-255
E-Mail: serviceline@mvb-online.de
www.vlb.de

MVB Marketing- und Verlagsservice des Buchhandels GmbH
Postfach 10 04 42, 60004 Frankfurt am Main

Sitz der Gesellschaft: Frankfurt am Main
Geschäftsführer: Ronald Schild
HR B 9240
Registergericht Frankfurt am Main



 
 
 
ISBN-Antrag für 
(Selbst-)Verlage mit absehbarer einmaliger Produktion (= Einzel-ISBN) 
 
 
Anschrift des Titel-Rechteinhabers 
 
Name/Firma/Institution: 
 
Straße/Hausnummer: 
 
PLZ/Ort: 
 
Vorwahl / Tel.: 
 
Vorwahl / Fax: 
 
E-Mail: 
 
Web-Adresse: 
 
 
Titeldaten 
 
(Arbeits-)Titel: 
 
Autor/Herausgeber: 
 
Voraussichtl. Erscheinungstermin (MM/JJ): 
 
Medium (Buch, DVD, CD etc.): 
 
(Eine Meldung Ihres Titels ins Verzeichnis lieferbarer Bücher - dem anerkannten Recherchemittel des Buchhändlers - ist zwar 
nicht zwingend aber ratsam. Meldeunterlagen erhalten Sie bei Zuteilung der ISBN. Die aktuelle VLB-Preisliste finden Sie zu Ihrer 
Information anbei.) 
 
 
Ich/Wir beantrage/n hiermit meine/unsere erste  O  eine weitere**  O 
 

ISBN-Einzelnummer zu den auf der Rückseite genannten Bedingungen. 
 
 
** Ich/Wir nehmen schon mit folgender/n ISBN-Einzelnummer/n am ISBN-System teil: 
 

    (Bei bereits mehreren vorhandenen ISB-Nummern reicht die Angabe einer ISBN) 
 
 
 
 
 
 
 
Ort/Datum:       Unterschrift: 
 
 
 
 



 
 
 
Für die Zuteilung einer (Einzel-)ISBN berechnen wir 79,08 €, 
die sich zusammensetzen aus: 
 
65,00 € Bearbeitungsgebühr 
  1,45 € Versandkosten 
12,63 € Mehrwertsteuer 
 
 
 
Diese Gebühr ist im Voraus zu entrichten!  
Die Zuteilung der ISBN erfolgt erst nach Zahlungseingang. 
 
 
 
Diesem Antrag ist ein Verrechungsscheck beigefügt O 
 
Ich/Wir überweise/n den Betrag auf   
das Konto 360163 
bei der Frankfurter Sparkasse 
BLZ 500 502 01 
Empfänger MVB GmbH 
Verwendungszweck Name des Titel-Rechteinhabers O 
 
Ich/Wir bitten um Ausstellung einer Vorabrechnung O 
 
 
 
Ich/Wir bitten um Lieferung der ISBN vorab per  
 
Fax an: 
        
E-Mail an: 
 
 
 
Ich/Wir bitten um Zusendung der ISBN-Unterlagen an: 
(falls abweichend von der Anschrift auf der Vorderseite) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
MVB Marketing- und Verlagsservice des Buchhandels GmbH 
Agentur für Buchmarktstandards 
Großer Hirschgraben 17-21 
60311 Frankfurt 
Telefon: +49 69 1306 387 
Telefax: +49 69 1306 258 
E-Mail: isbn@mvb-online.de 

mailto:isbn@mvb-online.de


 
 
ISBN-Antrag 
für Verlage mit fortlaufender Produktion 
 
 
 
Name/Firma/Institution: 
 
Straße/Hausnummer: 
 
PLZ/Ort: 
 
Vorwahl/Tel.: 
 
Vorwahl/Fax: 
 
E-Mail: 
 
Web-Adresse: 
 
 
 
Abhängig von der Rechtsform unseres Verlages senden wir anbei eine 
Fotokopie* 
 
unserer Gewerbeanmeldung als Verlag   O unserer Handelsregistereintragung  O 
 
unserer Vereinsregistereintragung   O Auszug aus der Stiftungsurkunde     O 
 
*Dies entfällt für Körperschaften öffentlichen Rechts. Hier ist nur der  offizielle Briefkopf erforderlich. 
 
 
 
Folgende Titel/Medien (Buch, DVD, CD etc.) sind bereits produziert oder in der 
Planung** 
 
1.  
 
2. 
 
3. 
 
**Bitte verwenden Sie für die Auflistung Ihrer (Arbeits-) Titel ggf. ein Zusatzblatt 
 
(Eine Meldung Ihrer Titel ins Verzeichnis Lieferbarer Bücher – dem anerkannten Recherchemittel des 
Buchhändlers – ist zwar nicht zwingend, aber ratsam. Meldeunterlagen erhalten Sie bei Zuteilung der ISBN. 
Die aktuelle VLB-Preisliste finden Sie zu Ihrer Information anbei.) 
 
 
 
Ich/Wir erkenne/n die Gebühr für die Zuteilung von ISBN gem. der Gebührenliste auf 
der Rückseite an. 
 
 
 
 
Ort/Datum:      Stempel u. Unterschrift: 
        (so vorhanden) 



 
 
Gebührenliste 
 
Grund(bearbeitungs)gebühr   129,00 € + 
(Diese Gebühr fällt bei jeder Zuteilung an.)  
 
Bitte ankreuzen 
 
Gebühr für 10 Nummern      19,00 € O 
 
Gebühr für 100 Nummern      39,00 € O 
 
Gebühr für 1000 Nummern      69,00 € O 
 
Die genannten Preise verstehen sich zuzügl. Versandkosten und Mehrwertsteuer 
 
 
Die ISBN-Agentur behält sich vor, je nach Auskunft des beantragenden 
Verlages, die Größe des Nummernkontingents festzulegen. 
 
 
Die Erstellung einer ISBN-Liste der Ihnen zugewiesenen ISB-Nummern ist 
obligatorisch und kann als Papierausdruck oder als ASCII-Datei geliefert werden. 
 
Ich/wir wünsche/n die Liste als Papierausdruck   O 
 
                     als ASCII-Datei auf CD-ROM O 
 
 
Bei Verlust der Liste werden für eine Neuerstellung die o.g. Gebühren (ohne 
Grundgebühr) in Rechnung gestellt. 
 
 
 
Hinweis zur Eintragung in das "Adressbuch für den deutschsprachigen Buchhandel" ADB 

 
Automatisch wird jeder Verlag mit fortgesetzter Verlagsproduktion im "Adressbuch für den 
deutschsprachigen Buchhandel", dem Standardnachschlagewerk zum Thema Verlagsanschriften für den 
Buchhändler und Bibliothekar geführt. Zugleich ist das ADB das offizielle, nationale ISBN-Register 
der Bundesrepublik Deutschland. Daher verwendet das ADB bei der Eintragung alle bei der ISBN- 
Beantragung von Ihnen gemeldeten Adress- und Kommunikationsangaben. Für diese Eintragung 
berechnet das ADB jährlich, automatisch im 4. Quartal eines Jahres 16,00 € + MwSt. 
 
Sollten Sie hiermit nicht einverstanden sein, bitten wir um ihre kurze schriftliche Notiz, die wir 
selbstverständlich an das ADB weiterreichen. 
 
 
 
 
 
MVB Marketing- und Verlagsservice des Buchhandels GmbH 
Agentur für Buchmarktstandards 
Großer Hirschgraben 17-21 
60311 Frankfurt 
Telefon: 069 1306 387 
Telefax: 069 1306 258 
E-Mail: isbn@mvb-online.de 
 

mailto:isbn@mvb-online.de


 
 
 
 
 

Eintragung in das 
„Adressbuch für den deutschsprachigen 

Buchhandel“ 
 
 
 

 
Wir führen jeden Verlag mit fortgesetzter Verlagsproduktion automatisch im Adressbuch 
für den deutschsprachigen Buchhandel“, dem Standardnachschlagewerk zum Thema 
Verlagsanschriften für den Buchhändler und Bibliothekar. Zugleich ist dieses Recherche-
mittel das offizielle, nationale ISBN-Register der Bundesrepublik Deutschland. Sollten Sie 
diese Eintragung nicht wünschen, bitten wir um entsprechende Mitteilung. 
 
Bei der Eintragung verwenden wir alle bei der ISBN-Beantragung von Ihnen gemeldeten 
Adress- und Kommunikationsangaben. 
 
Zu Anfang eines jeden Kalenderjahres erhalten Sie automatisch eine Manuskriptvorlage 
des momentanen Datenbankeintrags. Sie haben sodann die Möglichkeit weitere 
ergänzende Angaben – Bankverbindung, Auslieferungen, Fachgebiete etc. – zu 
veranlassen. Hierbei bitten wir Sie, sorgfältig zu verfahren, da auch Ihre Eintragung die 
Grundlage für die Arbeit des Buchhändlers und Bibliothekars bildet. Der nun 
aussagefähige Eintrag wird sodann in der Mitte des Kalenderjahres im „Adressbuch für 
den deutschsprachigen Buchhandel“ veröffentlicht. 
 
Für diese Eintragung berechnet das ADB jährlich automatisch im 4. Quartal eines 
Jahres 
 

€ 16,-- + MwSt. 


